
IJ Anfrage 

der Abgeordneten Ing. Reichhold,Wenitschpkfm Ruthofer 

an den Bundesminister fur Land-und Forstwirtschaft 

betreffend EU-Preispaket 95/96 

In der ORF - Sendung "Zur Sache" am 11.06.1995 wurde dem EU-KommissarDr. Fischler vom 
Freiheitlichen Bundesobmann Dr. Haider vorgehalten, daß er als Agrarkommissar die Agrarpreise 
senken und die Aufwertungsverluste fur Hartwährungsländer wie Österreich nicht zur Gänze 
abgelten will. Kommissar Fischler bezeichnete dies wörtlich als Lüge. 
Sowohl die aktuellen öffentlichen Aussagen fuhrender österreichischer Agrarpolitiker als auch die 
Informationen imLandwirtschaftsausschuß des österreichischen und des europäischen Parlaments, als 
auch der EU-Agranninisterratsbeschluß, beweisen das Gegenteil. 
Demnach hat Kommissar Fischler sehr,wohl ein Agrarpreispaket vorgelegt, welches die Kürzung von 
Lagerkostenzuschüssen,die Verkürzung von Interventionszeiten, die Senkung der Interventionspreise 
und vieles andere mehr vorgeschlagen hat. 
Ebenso stießen seine Vorstellungen im agromonitären Bereich auf heftigen Widerstand der 
Hartwährungsländer. so sprach der deutsche Bundesernährungsminister Borchert von "einer 
Vertrauenskri se unvorstellbaren Ausmaßes". 

Aufgrund dieses Widerspruches stellen die unterfertigten Abgeordneten folgende 

Anfrage: 

1. Hätte der von der Kommission vorgelegte Vorschlag über die Festsetzung der Preise fur 
landwirtschaftliche Erzeugnisse und bestimmte flankierende Maßnahmen (1995/1996) eine 
Preissenkung bewirkt? 

2. Wenn ja, in welcher Höhe würden sich die Preise in den betroffenen Produktgruppen 
reduzieren? 

3. Ist Ihnen bekannt, daß dieser Vorschlag vom Europaparlament am 18.05.95 abgelehnt 
wurde? 

4. Wielche Position haben Sie bei der EU-Agrarministerratssitzung vertreten? 

5. Welche Festsetzung der Preise fur landwirtschaftliche Erzeugnisse und bestimmte 
tlankierende Maßnahmen (1995/1996) wurden vom Rat beschlossen? 

6. Wie h:och ist die Preisreduktion aufgrund des Ratsbeschlusses? 

7. Hat Kommissar Dr. Fischler und die Kommission einen Vorschlag zur Kompensation im 
agromonitären Bereich vorgelegt? 
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8. Warum und in welchen Punkten haben Sie den Vorschlag der Kommision abgefhnt ? 

9. In welcher Höhe und aus welcher Budgetpost bedecken Sie den österreichischen Anteil des 
Währungsverlustes? 

10. Hat Kommissar Dr. Fischler bei der Fernsehsendung "Zur Sache" Ihrer Meinung nach 
gelogen? 
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